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Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro 

Período Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos sete dias 

do mês Maio, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 

do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto 

Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, primeiro secretario o vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, segundo 

secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito 

regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a 

chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Daniel Martins dos 

Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanoel do 

Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni 

Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, Raimison Antônio de Abreu Santos, Iamax Prado 

Custodio e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por 

aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Emanoel Do Livramento Pires Junior que 

efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio Gabinete 

nº 0131/2019 – GBA/SEMDAS em resposta ao requerimento nº 237/2019, 296/2019 e 301/2019. 

Oficio nº 100/2019 de autoria da SEMED em manifestação sobre o requerimento nº 119/2019-

CMI. Oficio GAB/PMI nº 087/2019 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha 

a lei devidamente sancionada: Lei Municipal nº 3.233/2019 que dispõe sobre a alteração do 

Código Tributário do Município de Itaituba, Lei municipal nº 2.716/2013 para adequar as taxas 

de licença para ocupação do solo, vias e logradouros públicos a realidade econômica. Oficio nº 

398/2019/AESINT/GM de autoria do Ministério de Infraestrutura que trata sobre o projeto de 

privatização da BR 163. Oficio nº 1218/SSL de autoria da Assembléia Legislativa do Estado do 

Pará que encaminha cópia da Moção nº 57/2019 de autoria do deputado Hilton Aguiar. Oficio nº 

1208/SSL de autoria da Assembléia Legislativa do Estado do Pará que encaminha cópia da Moção 

nº 56/2019 de autoria do deputado Hilton Aguiar. Oficio nº 019/2019 – Gab. Vereadora Antonia 

Pereira Farias que justifica sua ausência na sessão do dia 07 de maio de 2019. Solicitação de 

autoria do Presidente da Associação do Bairro do KM 05, senhor Raimundo Udinaldo Lobato 

Martins que requer o uso da tribuna nesta sessão. Oficio 001/2019 de autoria do senhor Luiz 

Carlos Venâncio que solicita o uso da tribuna para tratar sobre assuntos referentes a invasão sol 

nascente. Carta Convite de autoria da Primeira Igreja Batista em Itaituba que convida para culto 

de posse do Pr. Raimundo Lauro Damasceno Brito e aniversario de 51 anos da igreja. Para 

tramitação: Razões do veto parcial do projeto de lei aprovado nº 006/2019 de autoria do 

executivo municipal que altera o inciso I do artigo 12 da Lei Municipal nº 1.866/2006 que 

regulamenta o serviço de transporte individual de passageiros em motocicletas Moto-taxis no 

município de Itaituba e dá outras providencias. As referidas razões foram enviadas a sala de 
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comissões para analise e parecer. O presidente convocou o senhor Iamax Prado Custodio para 

tomar posse como vereador e o mesmo frente a todos fez o juramento prometendo guardar a 

constituição do Brasil, do estado do Pará e a lei orgânica de Itaituba, desempenhando leal e 

sinceramente o mandato a mim conferido, observando as leis e trabalhando pelo 

engrandecimento deste município. Em seguida o presidente declarou o empossado o vereador 

Iamax Prado Custodio. O presidente concedeu o uso da tribuna ao senhor, representante da 

invasão Sol Nascente que pediu ajuda dos edis desta casa de leis para regularização dos terrenos 

para as famílias que lá residem há vários anos. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o 

vereador David Quintero Salomão, cumprimentou a todos os presentes e falou sobre uma nota 

publica pelo jornalista Jota Parente em relação aos cortes para as universidades publicas de 30% 

e que a UFOPA será prejudicada. Disse que as universidades dependem de todos os recursos 

para as pesquisas e comentou sobre seu requerimento que pede ao governo federal para rever a 

situação. Falou que há uma inversão de valores em que as universidades publicas são ocupadas 

por alunos que fizeram seu ensino fundamental e médio em escolas particulares e que as 

universidades particulares são ocupadas por alunos de escolas publicas, tendo que pagar para 

estudar. Falou sobre a realização da audiência publica para discutir a implantação da Ferrogrão e 

que a magistrada deu um prazo de 30 dias para que a mesma ocorra no município de 

Itaituba/Para conhecimento do projeto da Ferrogrão. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino 

de Oliveira Santos, comentou sobre emendas que virão para o município através de seus 

deputados estaduais e que irá em viagem a Belém para agilizá-las. Disse que o prefeito ficará 

contente com as emendas e espera que o mesmo continue trabalhando em prol da população do 

município. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, parabenizou o vereador David 

Quintero Salomão em relação à implantação da Ferrogrão na região. Disse que vê esse projeto 

com dois olhos de negativo e de positivo e que existem varias barcaças saindo do Distrito de 

Miritituba e não deixa nada para a região, deixando mazelas para a população. Comentou sobre 

a obra da construção da escola de ensino médio em Miritituba e que serão feitos os pagamentos 

das medições e a retomada das obras. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, 

comentou sobre a caravana itinerante que ocorreu na área garimpeira começando no Distrito de 

Moraes de Almeida e região. Disse que houve muitos atendimentos e agradeceu aos órgãos da 

prefeitura municipal por participar e ajudar nessa ação, comentando sobre a mesma. Falou que 

esteve em contato com o deputado federal Joaquim Passarinho para levar a pauta ao governo 

federal de aposentadoria para os garimpeiros da região. Com a palavra o vereador Daniel 

Martins dos Santos, falou sobre a questão da saúde publica e que a UPA ainda não foi 

inaugurada e deve haver um por que, deixando para o ex secretario de saúde do município 

Iamax Prado para explicar. Falou sobre o confronto entre a presidente da comunidade e o padre 

da igreja católica em relação ao terreno da igreja e que se preciso for, ir ao setor de terras do 
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município para verificar a situação. Falou que fez o acompanhamento juntamente com o 

engenheiro civil da SEDUC e diretor da 12ª URE para verificar as medições da obra da escola de 

ensino médio de Miritituba e que serão retomadas. Com a palavra o vereador Iamax Prado 

Custodio, lembrou da eleição passada em que não foi eleito, enfatizando que voltaria a esta 

casa, mas esperava que seria nessa situação. Falou sobre a UPA e que o principal interessado 

em inaugurá-la é o prefeito municipal e que existem alguns motivos para o funcionamento da 

mesma como a falta de recursos para aquisição de equipamentos. Em relação a falta de 

medicamentos, disse que dos 27 estados 13 estão com esse problema de falta de medicamentos 

e sabe que isso não justifica a situação. Comentou sobre a sua atuação frente a pasta da saúde 

no município. Finalizou seu discurso falando que se licenciará desta casa para voltar a pasta da 

saúde e dar continuidade aos trabalhos em prol do município. ORDEM DO DIA: Requerimento 

nº 369/2017 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, requer do executivo municipal a 

recuperação da rua nova de Santana no perímetro entre 13 de maio e João Pessoa. 

Requerimento nº 370/2017 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, requer do executivo 

municipal a recuperação Travessa João Pessoa entre 10ª e 12ª ruas. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 371/2017 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do 

executivo municipal e do governo do estado do Para que implante um tratamento de esgoto que 

estão sendo despejados no Rio Tapajós. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 372/2017 

de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer envio de oficio ao Diretor do 

IFPA/Itaituba, solicitando a viabilidade de ser desenvolvido um programa de informática intranet 

para atender as necessidades da Câmara Municipal de Itaituba. Requerimento nº 373/2017 de 

autoria do vereador David Quintero Salomão, requer envio de oficio ao CREA-PA, solicitando uma 

inspeção na construção da calçada localizada na Travessa Transgalego, ao lado da Escola 

Joaquim Caetano Correa - JCC. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 374/2017 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer posteamento nas ruas atrás da UFOPA, 

Bairro Maria Madalena. Requerimento nº 375/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer serviço de terraplanagem das ruas do lado esquerdo do muro da UFOPA, Bairro 

Maria Madalena. Requerimento nº 376/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, 

requer serviço de iluminação publica na rua atrás da UFOPA, Bairro Maria Madalena. 

Requerimento nº 377/2017 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer a revitalização 

da academia de saúde do Bairro Bom Jardim. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

380/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a 

reconstrução da canaleta localizada na 16ª rua com Travessa São José. Aprovados por 

unanimidade. Indicação nº 032/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, indica ao 

executivo municipal e ao setor competente a revitalização da iluminação publica no Bairro Jardim 

das Araras. Indicação nº 033/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, indica ao 
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executivo municipal e ao setor competente o recapeamento na 8ª rua no Bairro Jardim das 

Araras. Indicação nº 034/2019 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, indica ao 

executivo municipal e ao setor competente que seja instituído o Projeto de lei que dispõe sobre o 

Plano de arborização urbana no município de Itaituba. Indicações serão enviadas ao executivo 

municipal para devidas providencias. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu 

encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela 

mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antonio de Abreu 

Santos, primeiro secretario em exercício, a subscrevi e assino.  

 

Manoel Rodrigues de Sousa                                     Emanoel do Livramento Pires Junior 
           Presidente                                                                                       2º Secretário 
 
 


